

粤东欧亚水獭调查

欧亚水獭是很多湿地生态系统的顶级捕食者，是水环境的重要指示物种和旗舰物种。大湾区曾经是三种水獭的主要分布地，如今只剩下惠州，深圳，香港和珠海有少量残存种群。为了了解水獭在大湾区的分布情况，制定水獭保护行动计划。2022年，红树林基金会（MCF）开启了沿海地区的水獭调查。今年11月，项目同事继续开展内陆地区的水獭调查。在广东惠州白盆珠水库，我们在调查工作中发现水獭粪便若干，表明水獭在白盆珠水库较为活跃。后续将继续开展水獭监测了解白盆珠的水獭情况。在深圳福田保护区和福田红树林生态公园，项目团队对两个保护地过往水獭发现地点开展了走访和调查，暂未发现新的水獭痕迹，后续也将继续进行监测。



水獭吃剩的鱼骨



水獭粪便

2023 年全国红树林保护与修复培训班

2023 年 12 月 3-6 日，“全国红树林保护与修复培训班”在福建云霄顺利举办。此次培训班由国家林业和草原局湿地管理司、中国湿地保护协会、福建省湿地保护中心主办，红树林基金会（MCF）承办。培训班受到社会各界的热烈欢迎，来自全国各省市自然资源、林草相关部门，红树林保护地、科研院所、社会组织和企业单位超过 100 余人参与。本次培训班组织来自国内红树林和互花米草研究、监测领域的专家学者以及一线工作者围绕红树林生态系统保护与管理，红树林生态修复理论技术与实践，红树林蓝碳，及互花米草防治等主题进行授课。通过理论基础与实践经验的结合，提高学员对红树林保护修复以及互花米草防治的认识，为科学开展红树林湿地保护修复提供了支持。



培训现场



野外考察



结业考试